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Newtons Gravitationsgesetz





Astronomie





60 und 3600 - da sollten eigentlich alle mathematischen Alarmglocken klingeln.


Welcher Zusammenhang besteht hier?





Achtung: bei der Umlaufdauer zuerst die Tage in Sekunden umrechnen!














Die aErde sollte so ungefähr 3600x größer als eMond sein.


Der Mond ist 60x weiter vom Erdmittelpunkt entfernt als die Erdoberfläche.
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Typische Proportionalitäten sind:
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Aber du weißt ja schon das a (Mond) bei 60facher Vergrößerung des Abstand r 3600x kleiner als a (Erde) ist. Da bleibt ja nur eine übrig.
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